






















5) Folgen und Reihen  
 

a) 𝑞 = #$
%&
= %

'
 (0.5	P),  

𝑎&. = 81 ⋅ 2%
'
3
'
≈ 28.06 (0.5	P)  

b) 𝑠8. = 81 ⋅
&92:;3

<=

&9:;
≈ 722.44 (1	P) oder cumsum 

c) Ja, der Grenzwert beträgt 𝑠@ = 81 ⋅ 9 = 729 (1	P)  

d) 70 = 140 ⋅ 0.9@9& (0.5	P) mit Grafik, Listen oder Logarithmen 𝑛 = 8 (1	P)  

e) 𝑞 = √2D = 2
E
D (0.5	P) und  

Folge: 𝑐@ = 20 ⋅ 𝑞@9& = 20 ⋅ 2
GHE
D  (0.5	P)  

Gleichung 140 ⋅ 0.9@9& = 20 ⋅ 2
GHE
D . (0.5	P)  

Lösung mit TR: 𝑛 = 10.52 (0.5	P),  
die Population C wird also im 11. Jahr erstmals grösser als die von B. (0.5	P) 

f) Einsetzen von 𝑛 = 8 liefert 𝑑@ =
$&

...LM..'D
≈ 39.75 also nahezu 2 ⋅ 20. (0.5	P)  

Der Grenzwert für 𝑛 →∞ ist: lim
@→∞

𝑑@ = lim
@→∞

$&
...LM..'GHE

= $&
...L

= 420. (1.5	P) 

 




